

“共赢链”的新故事为何越来越精彩

救生岗岂能虚设

7月16日，第三届中国国际供应链促进博览会在北京开幕。651家企业和机构携500多家上下游合作伙伴亮相，实际参展商达到1200家；参展商涉及75个国家、地区和国际组织，境外参展商占比达35%；首次设立“链博首发站”新品发布专区，将有超过100项首发首秀首展。经过前两届的精心培育，链博会已经成为维护全球产业链供应链稳定畅通的重要国际公共产品，成为促进各方加强沟通、深化合作、共谋发展的国际化平台。

供应链是指围绕核心产品和服务，与产品研发、原材料采购、零部件生产和运输、成品的组装和分销直至最终消费的整个过程紧密联系、高效协同的组织形态。随着新一轮科技革命和产业变革深入发展，创新性产品的诞生越来越需要汇聚各种先进技术和产业资源，加强多元化

的全球供应链和产业链合作，对于有效整合上下游资源、提升产品质量和效率、促进全球经济发展具有深远而积极的作用。历史和现实都证明，当全球产业链供应链合作保持稳定并持续深化，世界各国就普遍受益；当全球产业链供应链合作受到阻碍或停滞不前，世界各国就普遍受损。当前，全球经济复苏乏力，地缘政治冲突加剧，维护供应链稳定比以往任何时候都更为紧迫。在此背景下，连续举办了三届的链博会，让世界看到了中国推进高水平对外开放的信心和决心。

从首届链博会有55个国家和地区的515家中外企业和机构参与，到第二届链博会上近70个国家和地区的600余家企业和机构相聚，再到本届链博会有75个国家和地区的1200家参展商莅临，“链接世界、共创未来”合作共赢的朋友圈不断

扩大，“共赢链”的新故事越来越精彩。链博会不仅让参展商知道自己处在链条的什么位置，如何跟上下游联动，还通过搭建高层级平台和呈现全供应链场景，为各国企业提供更多合作机遇，搭建更加广阔的合作舞台。

创新是链博会的底色，也是链博会的生命力所在。本届链博会首次设立的创新链专区，就是要让实验室里的“金点子”变成产业发展的“金钥匙”，让创新链和产业链无缝对接。从聚焦法律法规、政策性文件的引领效果和关键作用，到展示创新所需要的资本、人才、服务和文化，解决“不会转”“转化难”“效率低”等实际问题，再到破解成果转化中信息不对称、资源分散和商业运作困难等障碍，推动创新成果从实验室走向产业化……无不为本届链博会的创新故事更加精彩纷呈。

链博会所讲述的“共赢链”故事，体现了全球工商界坚决维护产业链供应链畅通的鲜明态度，以及打造全球供应链深度融合、全球企业共生共赢产业生态的坚定信心。从特斯拉展示上海超级工厂4小时中国本土供应商朋友圈，到苹果公司CEO库克直言“没有中国的合作伙伴，苹果无法取得今天的成功”，再到英伟达、力拓、正大等跨国巨头展示的与中国伙伴合作的生动案例，都说明经济全球化是社会生产力发展的客观要求，是科技进步的必然结果。从这个意义上说，“共赢链”新故事越来越精彩背后，是对促进普惠包容的经济全球化的心理共通，更是对中国作为稳定畅通的全球产业链供应链建设者、贡献者、维护者和捍卫者的高度认同。

(据《北京青年报》)

夏日炎炎，游泳馆成为孩子们的“避暑胜地”，但多地曝出的救生员缺位、资质造假等问题，让泳池安全防护线形同虚设。救生观察台空无一人、救生员“兼职”救生员、假证混岗……这些乱象背后，是对生命的漠视，更是安全责任的集体“溺水”。

救生员“名存实亡”，安全漏洞百出。根据国家标准，游泳馆需按面积配备专职救生员，且必须持证上岗。然而现实中，救生员往往被“挪用”为教练，忙于教学而无暇监护全场；部分场馆甚至为节省成本，直接让无证人员上岗。当救生员的目光只聚焦于付费学员时，其他游泳者尤其是儿童的安全，便成了“无人盯防的盲区”。

资质造假泛滥，监管防线“失守”。救生员资格认证本是生命守护者的“硬门槛”，但一些用人单位却对资质审核敷衍了事。电商平台，假证贩子公然叫卖“官网可查”的伪造证书，甚至仿制旧版证件外观，而部分场馆竟对假证“睁一只眼闭一只眼”。

安全不能“兼职”，责任必须“到岗”。游泳馆作为经营主体，必须将安全置于利润之上。一方面，需严格区分救生员与教练岗位，确保救生员专职值守；另一方面，应通过人脸识别、联网核验等技术手段杜绝假证漏洞。监管部门更需主动出击，对违规场馆“零容忍”，建立黑名单制度与常态化抽查机制。此外，家长也应提高警惕，选择合规场馆并全程陪同孩子，避免将安全责任完全寄托于他人。

(据《春城晚报》)

办好“一件事” 服务大民生

民有所呼，政有所应。《关于健全“高效办成一件事”重点事项常态化推进机制的意见》近日发布，对进一步优化政务服务、提升行政效能，健全常态化推进机制作出部署。这不仅为政务服务改革注入新动力，也为更好服务民生勾勒出清晰蓝图。

老百姓的关切点，往往是做好政务服务的发力点。“一件事”关乎个人的出生、教育、就医、养老，也关乎经营主体的准入准营、招聘用工、工程建设等环节。全生命周期中的桩桩件件，无不更需要更贴心的便民举措、更现代化的治理体系。从“免申即享”让财政资金“自动到账”助企纾困，到“直补快办”“政策计算器”助力就业创业政策及时兑现，堵点卡点进一步打通，“高效办成一件事”重点事项清单越来越长，企业和群众获得感越来越强。

以前多部门来回跑，现在一件事高效办。由供给视角、管理思维转向需求视角、服务思维的背后，是人民至上价值追求的不断强化，更是服务型政府建设的生动实践。以“一件事”改革撬动政府治理能力持续提升，必将更好助力营商

环境优化、全国统一大市场建设，推动经济社会高质量发展。

“一件事”不仅要“能办”，更要“好办、易办”。一方面，注重系统集成，让部门协同紧密顺畅。打破“一亩三分地”的思维定式，加强沟通合作，优化工作流程，形成为民办实事的整体合力。另一方面，善用数字技术，着力促成数据共享。破解“信息孤岛”，拆除“数据烟囱”，稳妥有序推进人工智能大模型等新技术应用，让办事效率和用户体验进一步提升，让政务服务更高效便捷。

也要看到，不同群体需求不同、情况不一。优化线上服务的同时，也要完善线下办理，保留必要的线下服务渠道，通过“帮办代办”等方式让更多人享受便利。

民生无小事。坚持以人民为中心，凝聚力量用心用情办好每一件事，让人民群众真切感受改革带来的实惠，推动发展向前、民生向暖。期待在常态化推进机制的保障下，政务服务的阳光能照亮更多生活角落，照进更多百姓心坎里。

(新华社北京7月17日电)



传销团伙被摧毁

近日，随着“海汇国际”传销团伙中国境内总负责人刘某被抓获归案，“海汇国际”组织、领导传销活动案侦办工作再获重大进展。

新华社发

殡仪馆招播音生和戏剧生 关键要公开透明

近日，有广东佛山市民发现，7月9日南海区民政局发布的《佛山市南海区殡仪馆招聘编外工作人员公告》中，南海区殡仪馆正在招聘播音、戏剧、表演等专业编外工作人员。此举引起一些质疑，认为专业“不对口”。

对此，佛山市南海区殡仪馆工作人员表示，此次招聘专业确为殡仪馆需要。单位司仪一岗需要从业者有好的形象和表达能力，考虑到播音、戏剧、表演等专业背景的人员受过专业训练，所以也纳入了此次招聘专业范围。

从殡仪馆工作人员的回应看，似乎算不上出格，也与“萝卜招聘”关联性不大。毕竟，从司仪岗位本身的职能看，是与播音、戏剧、表演等专业有着相应的契合度。事实上，在此类招聘中，只要殡仪馆有真实需求，招聘流程合规、没有猫腻，就没没什么可质疑的。而要想让公众认同招聘结果，其中的关键在于，殡仪馆要尽可能做好信息公开工作，让招聘及流程本身更加透明，以便于消弭公众质疑。

让每个生命都能体面告别，这就需要更多专业力量的支撑。殡仪馆招聘这些看似“不搭边”的专业学生，其实也是“专业对口”、符合现实需求的。当然，前提是其中不存在“萝卜招聘”。

(据《新京报》)

人人讲安全、个个会应急

排查身边灾害隐患

暴雨后山体松动
老旧墙体开裂
高空设施年久失修
排水系统老化
杂物堵塞逃生通道
违规加盖楼层
地下水量减少
未储备应急包
灭火器过期
地面出现裂缝
地表岩土陷落
山坡上岩体崩落

国家防灾减灾救灾委员会办公室 应急管理部

快评

抚平“大地伤疤” 筑牢生态根基

位于江西省上饶市广信区的望仙谷景区，过去曾因长期无序开采导致环境破坏。如今，当地政府一次性关闭所有石材加工厂，针对石材产业遗留的废弃矿坑和破损山体启动修复工程，矿区植被得到有效恢复，消失多年的石蛙等珍稀水生生物重现溪谷。景区建设运营提供直接就业岗位2000余个，带动周边就业3万余人。

点评：

望仙谷景区将矿山“伤疤”变风景，实现“绿水青山”的转变。事实证明，生态保护与经济发展并非对立，科学治理能让废弃资源焕发新生，为类似地区提供可借鉴的经验。

(据《人民政协报》)

驿站清心 治理暖心

在天津市南开区兴南街道的一处户外劳动者驿站，有防暑的藿香正气软胶囊、持续补给的冰箱、随时可用的充电设备……这些暖心物品织就了城市的关怀网络。全市数千个工会驿站，成了高温地图上的清凉坐标。

点评：

驿站是城市关怀的起点，而非终点。服务快递小哥、环卫工人等户外劳动者，还有很多文章可做。夏送清凉、冬送温暖、指导就业、举办防诈骗讲座……精准、全面地解决大家的“急难愁盼”，让每个在城市中奔波的人更有归属感、幸福感。这样，既能提升城市的人情味、烟火气，也能激发劳动者参与基层治理的潜能。不少快递小哥、外卖员成为“流动网格员”，为城市治理贡献力量，就是一种证明。

(据《天津日报》)

破除陈规让“升学宴”变家常饭

近期，倡导从简办“升学宴”的移风易俗行动，在湖南省嘉禾县深入开展。据悉，今年高考后，嘉禾县主动简办或不办“升学宴”的家庭占比超90%。街头巷尾，曾经扎堆预订酒店、筹备宴席的热闹场景不再，取而代之的是通过家庭小聚、赠送学习用具等简约实用方式，分享金榜题名的喜悦。

点评：

这场移风易俗实践证明，文明新风的培育，需要行政引导与民间自觉同频共振，让仪式回归情感本质。

(据《人民政协报》)

别让暑假变成“第三学期”

据报道，暑假刚刚开始，不少孩子的日程表就被家长排得满满当当，除了文化课类学习，艺术、运动、研学类项目也不少，暑假好像成了忙碌的“第三学期”。

点评：

对双职工家庭来说，孩子放暑假，可家长还要上班，请老人来帮忙照顾倒是可以，但老人大多无法辅导孙辈功课，于是父母们索性将孩子“托付”给兴趣班、夏令营，而且一些培训机构借机贩卖焦虑，以“暑假最可怕”“弯道超车黄金期”等话术让一些家长也跟着“卷”起来。不可否认，暑假里应该有必要的“温故知新”，但强度拉满显然不可取。从教育和成长的规律看，暑假的意义更多在于放松身心、广泛体验，在生活中激活所学，在探索中发现兴趣。让暑假告别“第三学期”，家长不妨俯身倾听，与孩子一起规划有趣、有意义的活动；社会也应提供多元支持，多推出一些新颖有趣的公益性暑期项目。期待多方协力让孩子们暑假回归本真，允许成长放慢脚步，而非一场急行军式的赶路。(据《工人日报》)

莫让抢单外挂横行

当前，“抢单外挂”在网约车、外卖配送等领域蔓延，形成了一条从开发、销售到使用的完整黑灰产业链，折射出平台经济发展中的制度漏洞和治理困境。

点评：

“抢单神器”的泛滥首先暴露出平台算法规则的缺陷。当前平台普遍采用抢单模式，在这种机制下，订单分配不是基于服务能力或用户评价，而是演变成了一场纯粹的技术竞赛。

从行业发展角度看，“抢单神器”不仅破坏公平竞争，更会导致劣币驱逐良币。网约车、外卖等平台经济本质是服务经济，当作弊成为普遍现象，守规矩的劳动者反而会沦为吃亏者，而这种逆向选择最终损害的是整个行业的可持续发展。

治理“抢单外挂”乱象需要构建起立体化治理体系。平台企业要优化订单分配算法，建立更科学的绩效评价体系；监管部门需加快完善数字经济立法，明确平台、劳动者、消费者的权责边界；劳动者群体则需要加强职业培训和权益保障，多方协力从根本上铲除抢单外挂的生存土壤。

(据《云南日报》)

遗失声明

合众人寿保险股份有限公司宁夏分公司声明以下重控单证作废，具体号段为：
10092691-10092710 20份、10092541-10092600 60份、10092601-10092690 90份、10092421-10092540 120份、10092291-10092420 130份、10092141-10092290 150份 合计570份